

vedal, da je deklico kot šolarico zapeljal neki omoženi mož, na kar so jo stariši spodili od hiše. Sodišče jo tatico oprostilo, ter jo z otrokom vred izročilo javnemu vzgojališču.

Strašna obsodba. V Terni so prijeli italijanski orožniki nekega čevljarja, ki je bil že trikrat obsojen v dosmrtno ječo, vrhutega pa še skupno na 176 let in sicer vsakokrat kontumaciran, to je, da so ga obsodili ne da bi bil on pred sodnijo prišel. Sodišča so sedaj v opravičenih skrbah, pri katerem bi najprej predsedel dosmrtno ječo, a čevljar se vklub temu smeje, ker je prepričan, da mu bodo ostalih 176 let morali spregledati.

Materna ljubezen. Blizu Pariza, glavnega francoskega mesta je živela vdova in posestnica velikega grada. Pred kratkim je umrla in se je vršil njen sijajni pogreb. Ko so vso zapuščino v gradu pregledali odprli so tudi vrata, katere so bile vedno zaprte. V sobici (kamri) so našli mrtvo truplo hčerke posestnice katero je ležalo že več let v tej sobici. Mati je tako ljubila svojo hčerko, da je ni pustila zakopati, temveč, da jo je shranila doma. Ko je bila hčerka umrla vršil se je sijajni pogreb, a krsta (truga), katero so nesli na pokopališče, je bila prazna. Mati je zaprla svojo mrtvo hčerko v izbo, v katero ni smel nihče. V tej izbi je molila gospa vsaki dan več ur, a nihče ni vedel, kaj ima v njej skritega. Materna ljubezen je zares brez konca, brez kraja.

Usmrtili se je hotela na Dunaju 19-letna dekla M. Nemečkova in sicer s kladivom. Tolkla je tako dolgo po njeni glavi, da je omedlela.

Gospodarske stvari.

Precepljanje sadnega drevja. Res, da se je o tem vprašanju že mnogo pisalo, a dosedanji gospodarski uspehi so z ozirom na dosegljive uspehe še jako skromni. Nakupovalci sadja se pritožujejo, kako težko je dobiti večjo množino sadja, posebno priljubljenega, po katerem se vedno povprašuje in ki bi ga draže plačevali. Odjemalci sadja z njim niso vselej zadovoljni. Pa tudi kmetovalci tožijo o nerodovitnosti drevja, o manj vrednih vrstah, ki ne gredo v denar, o občutljivosti nekterih dreves napram mrazu in ozeblinam in drugim boleznim. Nič kakor pritožbe in zopet tožbe. Kdo je tega kriv? Nebrižnost pri izbiranju vrst in plemen ob nasejanju, če se sploh sme o takem govoriti pri naših kmetih. So pač sadili, kar so laglje dobili, brez ozira na lego in kakovost zemlje. Seveda, potem tudi precepljanje nič ne pomaga. Mnogo je zakrivil slučaj, ki je na ta način bil merodajen, a mnogo tudi ceniki in sadjarske knjižice, ki priporočajo kar na stotine izvrstnega sadja. Tako so nastale napake in, žal, še nastajajo, ki tvorijo pri našem sadjarstvu glavni znak, a povzročajo nepovoljne uspehe. Sebična korist vsakega posameznika, pa tudi obča narodnogospodarska zahteva, da se te napake čimprej odpravijo, to velja pri novih nasadih tako, kakor pri starejših. Pri prvih nam je paziti na skrbno izbiro plemena, pri zadnjih pa na

precepitev, če še niso prestari. Pri nasadih, ki naj trajajo za vso dobo življenja, se pač priporoča preudarjati in resno prehtevati, kako jih dovesti na višini plodnosti. V to svrhu je prvi pogoj srečna izbira plemena. Kdor pa najde pogrešek slabe, nepriležne izbire v svojih nasadih, tisti naj ga popravi brez odlašanja stem, da nerodovitna drevesa precepi. To je mnogo laglje doseči, kakor se morda na prvi pogled misli. No, kdo bi se neki branil svoj sadovnjak povišati v vrednosti morda za več sto odstotkov? Čemu torej tarnati in jadikovati, če je pomoč tako lahka! Prepuščajmo javkanje opešanim starcem, mi pa se zavedamo svoje moči, kjer leži naš zaklad. Vzemimo žago in nož, pa hajd na prvo tako drevo: A treba preudarka, sicer zopet lahko grešimo. Glede izbire plemena ne iščimo sveta po knjigah. Ne dajmo se nalagati po zapeljivo pisanih cenikih, tudi ne po tujih pohvalah. Vsakteri posamezen sadjar naj si misli, da je društvenik velike sadonosne okolice, ter da se mu je prizadevati, da iz sadjarstva doseže kar mogoče največji dobiček. Čim enakoličnejši bo pridelek, čim prikladnejši tržnim zahtevam, tem lažja bo prodaja. Znano priporočilo sadnih plemen za prosto deželo popolnoma zadostuje še dandanes. Dobiti pa jih je povesodi. Zanje pričuje dolgoletna skušnja. Niti ni treba dolgo premissijevati in po knjigah brskati; oglej se le okoli sebe in že imaš svojo skušnjo, po kateri se ravnaj! Morda rase ktera manj imenitna vrsta jabolk ali hrušek v tvoji bližini, a gre vsekakor dobro v denar. Tedaj kaže to vrsto bolj razploiditi, ker ti bo zvestejša kakor tuje, sicer imenitne vrste, pa v tvojem ozemlju in podnebjju ne shajajo. „Renski bob“ se vsekakor bolje obnaša, kakor „zimski beli kalvil“, čeprav se zadnji nazivlje kralj vseh jabolk. — Kakor rečeno, pri izbiri vrst se oziraj na krajevne razmere, ozemlje, lege podnebjje. Če ti razne vrste obetajo enak dobiček v pridelku, tedaj se je treba ozirati na tisto vrsto, ki jo kupovalci bolje plačujejo.

Loterijske številke.

Trst, dne 13. decembra: 63, 86, 51, 36, 41.

Gradec, dne 20. decembr: 8, 75, 11, 23, 49.

„Stajerčeva“ prošnja!

Vsakega tistega našega naročnika, kateri se iz enega kraja preseli v drugi kraj in nam piše, da mu naj njegov naslov (atres) predručimo, uljudno prosimo, da vsak tak naročnik, kateri želi, da se mu naš list pošilja v drugi kraj, zapiše poleg novega naslova (atresa) tudi ravno tisti naslov, pod katerem je naš časnik poprej dobival; tisti, ki imajo na svojih naslovih na desni strani tudi našo številko natisnjeno, naj tudi tisto število zapišejo. To zato, da gre delo hitreje izpod rok in da se ne prigodijo nikake pomote. Dobro je tudi, da vsak novi naročnik zapiše tudi hišno številko. Kdor se čisto na novo naroči, to je tisti, kateri „Stajerca“ od nas po pošti še ni prejemal, vsaki tisti naj zapiše na odrezek denarne nakaznice (postanwajzunge), ki se nahaja na levi strani: „Sem čisto novi naročnik“. Kdor pa nam pošlje denar po poštnem čeku, in hoče naročnino ponoviti, naj zapiše na sredini čeka, to je nad besedami

Erlagschein — Položnica

te-le besede: „Ponovim naročnino“ ali pa samo število, katero ima na svojem naslovu. Seveda se mora takoj spodaj pod temi besedami zapisati znesek, katerega pošlje in pa ravno takšen naslov (atres), kakoršnega dobiva od nas pisanega ali tiskanega. Ako nam pa kak čisto novi naročnik pošlje naročnino tudi po poštnem čeku, katerega je od kakega svojega prijatelja dobil, in bi se rad čisto na novo naročil, tisti naj tudi ravno tam zapiše besede „čisto novi naročnik.“

Pisma uredništva.

Amerika. Frank, Sakser New-York. Sprejeli smo 2 kroni 20 vinarjev! Prosimo za pismeno naročilo, ker drugače ne vemo, zakaj ste nam poslali denar.

Gotovlje pri Žalcu. Ne moremo sprejeti, toda prosimo pošljite prihodnjic kaj družega. Principijelno mi ne priobčimo nobenega dopisa, kateri je proti kakemu zares obče koristnemu podjetju. Z Bogom!

Iz ljutomerskega okraja. Gospod F! Ni mogoče sprejeti.

C. W. na Ščavnici. Žalibog ne moremo rabiti niti Vaše »Žrtve«, niti Vašega — »soneta«. Da se za naš list tako zanimate, nas veseli. Pošljite nam nekaj v prozi! Z Bogom!

Sv. Benedikt v Slov. Gor. Porabili bodemo, kolikor bo mogoče, prihodnjic.

Št. 47.178.

Razglas.

Štajerski deželni odbor je sklenil v svrhu polne izobrazbe viničarjev o obdelovanju ameriškanskih trt tudi v letu 1903 po eden stalni viničarski kurs en sicer na:

1. deželni sadjarski in vinorejski šoli v Mariboru,
2. deželni viničarski šoli v Silberbergu pri Lipnici,
3. deželni viničarski šoli v Ljutomeru in
4. na deželni osrednji trtnici na Spodnjem Bregu pri Ptujju prirediti. Ti kurzi pričnejo se s 15. februarjem in končajo s 1. decembrom 1903.

V Mariboru se bode v letu 1903 14, v Ljutomeru 12, v Lipnici 20, in na Spodnjem Bregu 30 mladih

zemljiško-posestniških in viničarskih sinov sprejelo. Ti dobijo tam prosto stanovanje, celo hrano in razen tega še po 8 kron na mesec.

Izobrazba na teh kurzih je v prvi vrsti praktična in samo tako daleč tudi teorična, kolikor se to za predelavce in samostojne viničarje neobhodno potrebno izkaže. Po sklepu kurza dobil bode vsak udeležnik spričevalo o svoji uporabnosti.

V svrhu sprejema v enega teh kursov imajo prosilci svoje nekolkovane prošnje najpozneje do 10. januarja 1903 poslati deželnemu odboru.

V teh prošnjah označiti je natančno, v katerega zgorej imenovanih poučnih zavodov želi prosilec vstopiti in je še pridejati:

1. Izkaz, da je dotični že 16. leto svoje starosti prekoračil,
2. npravnostno spričevalo, katero je potrditi po župnijskem uradu,
3. zdravniško spričevalo, da prosilec ne trpi na kaki nalezljivi bolezni in
4. odpustno spričevalo ljudske šole.

Pri nastopu morajo se prosilci zavezati med celem časom kurza (od 15. februarja do 1. decembra 1903 nepretrgano v kurzu ostati in se vsem v izobrazbo se tičočih določil deželnih strokovnih organov podvreči.

Gradec, dne 20. novembra 1902.

Od štajerskega deželnega odbora.

755

Izvrstno božično darilce je gotovo šivalni stroj

iz tovarne (fabrike) Singer in drug.

Ti stroji so boljši, kakor vsi drugi. Plačajo se lahko na obroke.
Naročila naj se pošljejo pod naslovom

Singer & dr., Maribor, Gospodske ulice 24.

Cenik (Preiscourant) se dobi zastonj, poslati je treba samo naslov (adres).

Krojači in čevljarji, kupite naše stroje, poskusite njih in prepričali se bode, da nikjer boljših ne dobite.

Stajerska
ROGACKA
 KISELA VODA Tempel in Styria
 OSVEŽUJOČA PIJACA. Nepresegljiva zdravilna voda. SVETOVNOZNANA

79

Posestvo

Z dobro vspevajočo gostilno in tudi za različne kupčije pripravno, z lepimi zraven spadajočimi gospodarskimi poslopji, v nekem prijaznem kraju na Spodnjem Štajerskem in ob železnici ležeče, se zaradi smrti lastnika prav po ceni proda. Vpraša naj se pri **Hiloziji Lemesch**, gostilničarki v Teharjih pri Storah blizu Celja.

759

Prodaja se

posestvo

na Pohorju-Hoče.

Dne 24. januarja 1903 ob 11. uri dopoldne se bode pri c. kr. okrajni sodnji v Mariboru prodalo posestvo vl. št. 55 kat. obč. Pohorje-Hoče po javni dražbi. Posestvo meri 3 hektarje 14 arov travnikov, njiv in gozdov. Na posestvu stoji lepa zidana hiša in gospodarska poslopja.

Posestvo je sodnijsko cenjeno na 1855 kron in 40 vinarjev. Najmanjša ponudba je 1236 kron 94 vinarjev.

Kdor hoče kupiti, se opozarja na to posestvo, katero je v jako lepi legi. Oglasiti se je na dan dražbe pri omenjeni sodnji v Mariboru.

764



Kathreinerjeva
 — Kneippova
 sladna kava. —

Nobena gospodinja naj ne odlašaja dalje uvesti to zdravo in ukusno kavino pijačo.

895 Prosim, pridite gledati



Karl Penteker

urar, srebrar in zlatar 598

glavni trg št. 1 Ptuj glavni trg št. 1
 tik mesarja gospoda Luttenberger-ja
 priporoča svoje

ure, prstane, veri-
 žice za ure in uhane.

Vse po najnižji ceni.

Za vse ure se jamči. Švicarske
 žepne ure iz nikelnja za

tri goldinarje in dražje. Srebrne žepne ure od 4 gold. 50 kr. naprej. Budilnice za 1 gold. 50 kr. in više. Vsa popravila se točno in hitro izvršijo in se za nje jamči.

Opozorjam še mojo bogato zalogo uhanov in prstanov iz srebra, zlata in drugih kovin. Srebrni prstani za zaročence od 40 kr. naprej.



Pekovski učenc

močen, vsaj 16 let star, se takoj sprejme v učenje pri Jos. Ornig-u v Ptuj.

750



Trgovski učenc

iz dobre hiše, nemškega in slovenskega jezika popolnoma zmožen, se sprejme v trgovino z mešanim blagom pri And. Suppanz-u v Pristavi.

760

763

Morostno steljo

prodaja

(Torfstreu)

Adolf Selinschegg

v Ptuj.

Razglednice za novo leto!

100 komadov za 3 krome, dobro izbranih za 4 krome, finih za 5 kron, najfinejših za 6 kron izdeluje tiskarna W. Blanke-ja v Ptujju.

V Ptujjski mestni plinarni (Gaswerk)

se prodaja 747



koks.



Lepo veliko posestvo na Koroškem

se pod ugodnimi pogoji in po nizki ceni odda.

To posestvo je oddaljeno poldrugo uro od železnične postaje in eno uro od mesta Pliberka (Bleiburg), leži na lepem ravnem kraju in obsega 63 oralov (johov) travnikov, gojzda in njiv.

Na tem posestvu stoji lepa zidana hiša, ki ima 3 sobe, 2 kleti, 1 kamro, 1 kuhinjo in veliko lepo podstrešje. Hlev tik hiše je z obokom (velban) za 24 glav živine z uto za steljo. Zgoraj je lep prostran škedenj s parmo. Tega hleva se tiči zopet veliki škedenj z veliko parmo in z uto za voze. Nad to uto je lepa lesena žitnica. Tik hiše je uta za drva. Svinjski hlevi imajo veliko dvorišče, skozi katero je napeljana dobra tekoča voda. Vse je v dobrem stanu. Iščejo se samo pridne roke za obdelovanje. — Zraven se tudi prodaja nekaj gospodarskega orodja.

Celo posestvo se ceni 13 tisoč kron, 8 tisoč kron ostane intabuliranih, ostanek se mora izplačati. Omenjenih 8 tisoč kron se plačuje po amortizaciji, to je tako, da se z obrestmi vred plačuje tudi kapital.

Več se izve pri načelniku posojilnice Tomazu Plešivčnik v Pliberku (Bleiburg) na Koroškem. 743

Iščem učenca

za lončarsko obrt, kateri je od poštenih starišev in ima dobra šolska spričevala. Ker imam veliko lončarijo, se bode pri meni mnogo naučil. Naslov: Wesiag Josef, lončarski mojster v Ptujju. 537

Redka priložnost!

Nobena sleparija!

En par močnih zimskih štifletnov za moške ali ženske s suknjevim podšivom (furo) in dvojnimi (dopelnimi) podplati se dobijo

za samo 3 goldinarje 752

v trgovini Bratov Slawitsch v Ptujju.

Pri naročilu zadostuje, ako se pove samo dolgost podplatov v centimetrih

Zima se je letos pri- snega je dosti, ki se do spomladi ne čela zgodaj, bode stopil; vsaki sprevidi toraj, da se stelje ne bode zamogo več dobiti Iz tega vzroka sem vpeljal

morostno steljo (Torfstreu)

v balah po 100 kilogramov

kar pride že radi tega ceneje kot slama, katere tudi primanjkuje, ker jo dobivam v celih vagonih.

Prosim tedaj cenjene posestnike zemljišč in vinogradov, da svoja naročila takoj zaupno napravijo meni, ker se po takem blago lahko odpelje kar od kolodvora, in se tako prihrani dovoz v moj magacin.

Popis o prednostih tega blaga kot nastelje in gnojilnega sredstva se lahko vedno pri meni pogleda, kjer tudi z ozirom na množino naročenega blaga naredim primerno ceno.

Spoštovanjem

Jos. Kasimir v Ptujju

trgovina z materijalnimi in barvnimi blagom, deželnimi pridelki, zaloga šampanjca iz kletij W. Hince-ja v Ptujju in zaloga piva Bratov Reininghaus iz Steinfelda. 754

50 polovnjakov izvrstnega vina

lastnega pridelka, za kojega pristnost se jamči, prodava veleposestnik v Halozah. Naslov pove upravništvo „Štajerca“. 732

Hlapca k volom

kateri je priden in močen (starejši ima prednost) sprejme V. Leposcha v Ptujju. 735

Proda se malo posestvo

Hiša ima dve sobe, kuhinjo in klet. Tik hiše je hlev in škedenj. Najbolj pripravno je to posestvo za kakega rokodelca. Hrami so pokriti z opeko (ciglom). K posestvu spadata dela gozda in dva vrta. Vprašati je pod naslovom: V Dvoru hiš. št. 21, pošta Pliberg (Bleiburg), Koroško. 741

Klobučarski učenec

z zadostno šolsko izobrazbo in iz dobre hiše se sprejme takoj v učenje pri Kajetan Bürger klobučarskem mojstru v Velikovcu (Völkermarkt). 757

Krojaškega pomočnika

išče za stalno delo Anton Klančnik, krojaški mojster Neuhaus pošta Lavamünd na Koroškem. 858

Ženitna podudba

37letni vdovec, lepe zunajnosti z štirimi otroci, ki ima lepa vinogradniška in zemljiška posestva brez dolga, v nekem večjem kraju, v okolici ormožki, želi v svrhu ženitve stopiti v korespondenco (dopisovanje) z deklico (najraje z kmečko hčerjo), ki je stara 28 do 40 let, je prijazne postave, se razume dobro na poljedelstvo in drugo domače gospodarstvo ter ima nekaj premoženja. Pisma naj se pošljejo: „A. B. poste restante Ormož (Friedau).“ 761

Sodarski pomočnik

išče službe. Isti je več tudi vsakega dela v kleti pri vinu in pivu. Ponudbe je poslati na upravništvo „Štajerca“ pod naslovom Martin Šaves, sodarski pomočnik. 762



Čudovito glasbeno orodje!

Novo! Novo!

Trombino

je najbolj zenzačna iznajdba sodanjega časa. To glasbeno orodje, ki se je v vseh društvenih krogih tako hitro priljubilo, je izvrstno in elegantno narejena trompeta z močnim glasom, na katero moremo trobiti, samo ako se pridenejo k temu pristojni trakovi z notami, torej brez učenja, brez znanja not in brez napora, takoj vsako melodijo. Trombino vzbuja povsod velikanski efekt in to tembolj, ako kdo v kaki družbi naenkrat nastopi kakor kak najizvrstnejši godec, dočim prej o taki spretnosti nihče ničesar ni slutil.

Najlepša zabava za hišo, društva, veselice, izlete (tudi s kolesi).

Vsak trak z notami ima 1—2 igri (pesmi, plese, korračnice itd.) in vsakemu instrumentu je priložen bogat imenik pesmij.

Trombinu stane z lahko umevnim navodilom:

I. vrsta, jako fino poniklana z 9 glasovi 3 gld. 50 kr.

II. vrsta, jako fino poniklana z 18 glasovi 6 gld. —

Trakovi z notami za 1 vrsto 30 kr.

Trakovi z notami za II. vrsto 50 kr.

Razpošilja po poštnem povzetju:

Henrik Kertész

Dunaj I., Fleischmarkt 9—901 703



Prosim brati!

Podpisani priporočam svojo bogato zalogo posebno v Švici nakupljenih zlatih in srebrnih ur, veliko zalogo zlatnine in srebernine po čudovito nizkih cenah.

Sreberna oklepna verižica 30 cm dolga, 15 gramov težka gld. 1-10
" " " 30 " " 20 " " " 1-40
" " " 30 " " 50 " " " 3-20
" " " 30 " " 100 " " " 5—
Ura budilka gld. 1-50 in 1-90. — Sreberne žepne ure od gld. 4— dalje, nikelnaste gld. 2-50.

Prosim zahtevajte veliki cenik, katerega pošiljam zastoj in poštine prosto. urar in trgovina zlatnine in srebernine, delničar prve švicarske tovarniške družbe ur v Bilu in Genovi, zalagatelj c. kr. dolnjejske železnice.

Franz Čuden,

Ljubljana, glavni trg. 746

Vse blago je pri c. kr. kontrolni uradu puncirano.

Najizvrstnejše in najboljše tamburlice (glasbeno orodje) izdeluje in razpošilja

prva sisečka tovarna tamburic

J. Stjepušin

Sisek (Hrvaško). 728



Ta tovarna je bila odlikovana na Pariški razstavi leta 1900 in na Milenijski razstavi leta 1896.

Razven vsega glasbenega orodja so tudi vsakovrstne sekirice (note) za različne instrumente v zalogi. Priporočajo se izvrstne gosli, citre, kitare, mandoline, harmonike in okarine. Za vsaki instrument se jamči.

Veliki cenik (Preiskurant) s slikami se pošlje na zahtevanje zastoj.



Allein echter Balsam aus der Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rahitch-Sauerbrunn.

Pri slabem prebavljanju in njegovimi postranskimi posledicami, kakor pri kolcanju, pri zgagi, pri napevanju želodca in sploh, ako se v človeku preobilno napravi kisline; ako ima čut, kakor da bi bil preveč napolnjen itd., se naj vzame na en košček sladkorja 20 do 40 kapljic **A. Thierry-jevega balzama.**

S tem se doseže, da takoj nehajo bolečine, da se ukrepi želodec in poneha kašelj. Ta balzam je tudi za zunanjo porabo ter vpliva na rane tako, da kmalu zacelijo in več ne skelijo.

Posebno naj se pazi na zeleno, v vseh državah zaznamovano varstveno znamko (marko) nuno in na zavitek, v katerega so vtisnjene besede Ich dien. Brez teh znamenj naj se vsako drugo tako zdravilo kot nepravno ne sprejme.

Dobiva se ta balzam po pošti (frankirano) brez vsakih drugih stroškov, in sicer 12 malih ali pa 6 večjih steklenic za 4 krone, katere se morajo prej poslati.

Naslov je: Apotekar Thierry (Adolf) Limited, lekarna pri angelju varuhu v Pregradi pri Rogački-Slatini.



A. Thierry-jevo pristno centifolijem vlačilno mazilo je najkrepkejšo vlačilno mazilo, katero s tem, da povzroči temeljito čiščenje, bolečine olajšuje in to še pri tako zastarelih ranah. To mazilo odstrani skoz omehčanje v rani se nahajajoča tuja telesa vsake vrste. S pošto 2 lončka 3 korne 50 vinarjev.

Apotekar Thierry (Adolf) Limited, lekarna pri angelju varuhu v Pregradi pri Rogački-Slatini.

Ogiblje naj se ponarejenja in pazi na gornjo na vsakem lončku vžgano varstveno znamko in firmo. 745

Ravno sedaj je izšla zopet knjiga (2. izdaja)

viničarski kažipot
(Weinbauers Berater),

navodilo kako se zopet nasadijo vinogradi in kako se morajo obdelovati (knjiga ima 35 podob) Izadjetelj te knjige je

JANEZ BELLE,

potovalni učitelj deželne sadje- in vinorejske šole v Mariboru ob Dravi.

Knjiga je pisana v slovenskem in nemškem jeziku in velja eno krono 20 vin. s poštino vred 1 K 30 h. Že dejstvo, da se je prva izdaja, (in sicer 2000 knjig) v enem letu popolnoma izprodala, jamči za to, da je ta knjiga za vsakega vinorejca velike važnosti. Cena slovenske knjige je samo 30 krajcarjev.

Dobi se v knjigarni **W. Blanke** v **Ptuju** pa tudi v vseh drugih knjigarnah.

Vsaki dan dvakrat

se dobijo

sveže (frišne)
pivovarske tropine

v pivovarni

Tomaža Götza v Mariboru. 738



FRANZ SODIA 721

tvornica pušk v Spod. Borovljah na Koroškem (Unter-Ferlach in Unter-Kärnten)

priporoča izvrstne puške, kakor puške za šrot in kroglje, najizbornejša dovršitev za streljanje; ročno delo z jamstvom. — Velike ilustrovane cenike s podobami pošiljam vsakomur, kdor mi pošlje 15 kr. v markah poštne prosto. — Moja tovarna prejela je že silno veliko pohval.

Brata Slawitsch v Ptuj

trgovina z nürenberškim in galantrijskim blagom

prodaja igrač, drobnega blaga, različnega obuvala (Schuhwaren), različne kužnhovine (Pelzwaren), pletenin (Wirkwaren), perila za možke, posebno tudi za delavce.

Na debelo.

Na drobno.

Priporočava vse v to stroko spadajoče reči, po jako nizki ceni in prosiva kupce, naj poskusijo, da se bodejo o najini točni in pošteni postrežbi prepričali

V najini podružnici (filiali) ravno tam, kjer se pride čez most v mesto, se dobi vso **manufakturno blago**, pravo domače platno za ruhe in za perilo, kakor tudi za vsako obleko. Posebno izvrstne **odeje** imava v zalogi, potem tople **robce**, sploh vsakovrstno zazimo potrebno blago, kakor pletene **srajce** (Jägerhemden), **suknje**, štrikane **nogavice** in **rokavice**, **blače** za možke in ženske tudi jako trpežne in tople **zimске kape**.

Prosiva skusite! Celo obleko za možkega ali za žensko kakor **srajco** (Jägerhemd), **blače**, **nogavice**, **rokavice**, vse jako tople, dobite že **samo za 4 krone**.

Ravnotam imava tudi trgovino špecerijskega blaga in sicer: najfinejšo ogersko **moko** (melo), izvrsten pravi domači **špoh**, **svinjsko maščo** in vse drugo, kar spada k špeceriji.

698 Ako naroči kdo kaj po pošti, se mu točno pošlje in sicer po poštne povzetju (Nachnahme), ako nama ni znan.

Franc Schütz pri Sv. Trojici v Slov. gor.

zastopnik najboljše fabrike za stroje



Ph. Mayfarth-a iz Dunaja

prodaja

mlatilnice, slamoreznice, stroje za jabolke mleti ter sploh vsakovrstne stroje.

Stroji se lahko tudi pri njem ogledajo in se lahko plačujejo na obroke (rate). Blago je vso zanesljivo. Pogoji so zelo ugodni. 722

Priporočam razun mojega špecerij-skega, materijalnega in barvnega blaga:

Ogersko melo po 11, 12, 13, 14, 15, kr., vaju-perle, rozine, fige, rožiče in kvas. Vsakovrstne dišave (gvirec), salpeter, smolo. Špeh, svinjsko mast, maslo, švicarski sir, sol, in harinke. Riž po 10, 12, 14, 16, 18, 20. kr. Kavó po 1 gl., 1 gl. 20, 1 gl. 40, 1 gl. 60, 1 gl. 80. Sladkor v grudah, kockah in zdrobljen. Spiritus za goreti, za žganje in jesih delati. Mast za čevlje mazati in mast za vozove. Vsakovrstne farbe, firnež ter-pentin, in vsakovrstno blago najboljše vrste in po najnižjih cenah.

Jos. Kasimir v Ptuj

poleg „Štajerca“, kjer je bila poprej moja trafika. 707

Mestna hranilnica v Celji.

1. Celjska mestna hranilnica nahaja se v lastnem zavodnem poslopju, Ringstrasse šte. 18.
2. Hranilni vložki obrestujejo se s 4%, nimi obrestmi; rentni davek trpi hranilnica. Stanje vložkov znašalo je koncem leta K 8.888.560-42.
3. Posojila na hipoteke se s 5%, nimi, menična posojila s 5½%, nimi in zastavna posojila proti 5%, nimi obrestmi oddajajo.
4. Hranilnica daja v najem železne blagajnične predale pod zaklepom najemnika in pod sozaporom hranilnice v varno shranjenje vrednostnih papirjev; prevzame tudi odprte depote.
5. Vplačila v Celjsko mestno hranilnico zamorejo se tudi potom vložnega lista ali čeka poštne hranilnice na račun šte. 807-870 izvršiti. Vložnice se oddajajo na zahtevanje.
6. Podružni zavod in Giro-Cento avstr. ogerske banke.
7. Kreditno in posojilno društvo »Celjske mestne hranilnice« daja menična posojila proti 5½%, nimi obrestmi.
8. Uradne ure za stranke so ob delavnikih od 9—12 ure dopoldne določene do preklica.

Ravnateljstvo.

4 pari čevljev za samo 2 gld. 50 kr.

se pošljejo le zaradi nakupa velike množine za tako nizko ceno. 1 par moških, 1 par ženskih čevljev, rujavih za vezati, z močnimi zbitimi podplati, najnovjše oblike; dalje 1 par moških in en par ženskih modnih čevljev z obsivom, elegantni in lahki. Vsi 4 pari za 2 gld. 50 kr. Pri naročilu zadostuje dolgost. Pošilja se proti poštnemu povzetju. Zaloga čevljev

Jungwirth, Krakov 21. Poštni predal 29. Neugajajoče se vzame takoj nazaj. 462

Brata Slawitsch

v Ptuj

priporočata izvrstne šivalne stroje (Nähmaschinen) po sledeči ceni:

Singer A	70 K	— h
Singer Medium	90	„ — „
Singer Titania	120	„ — „
Ringschifchen	140	„ — „
Ringschifchen za krojače	180	„ — „



nerva A 100 „ — „
 nerva C za krojače in čevljarje 160 „ — „
 we C za krojače in čevljarje 90 „ — „
 linder Elastik za čevljarje 180 „ — „
 li (Bestandtheile) za vsakovrstne stroje. Cene po pogodbi na obroke (rate). Cenik brezplačno. 643

Vsakemu poljedelcu se priporoča
 „dr. P. Schuppli-ja navodilo za živino-
 rejske tečaje na Oberhofu“.

V tej knjigi se nahajajo poučljivi predpisi
 in nauki o živinoreji in živinovzgoji, mle-
 karstvu in sirarstvu.

Dobiva se v vsaki knjigotržnici po nizki ceni.

Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta

Ptuj

Vstanovljena
 leta

1862.

Čekovnemu ra-
 čunu št. 308051
 pri c. kr. poš-
 tno-hranilničnem
 uradu.

Mestni de-
 narni zaved.

Giro konto pri
 podružnici avst.
 ogersk. banke
 v Gradca.

Uradne ure
 za poslovanje s
 strankami ob de-
 lavnikih od
 8—12 ure.

Občenje z
 avst. ogersko
 banko.

priporoča se glede vsa-
 kega med hranilnične zadeve spada-
 jočega posredovanja, istotako tudi za posredo-
 vanje vsakoršnega posla z avst. ogersk. banko.

Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno

vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.

Ravnateljstvo.

Trgovina z barvami in ščetinarstvom.

J. Sorko

v Ptuij.

Ungartorgasse 4, nasproti velike kasarne.

Najnižje cene!

Prodaja vsakovrstnih oljnatih barv (farb), firneža, terpentina, lakov, sikatifa, brunolina, laka za polituro, laka za usnje in železo, papirja za fladrati. Prodaja šablon, zlate, srebrne in bakrene bronce, kakor tudi vsakovrstne suhe barve. V zalogi so vsakovrstne barve, s katerimi lahko vsak sam barva stofe, rute i. t. d.

Ščetinarsko blago.

Priporočam vsakovrstne pinzelne in pripravo za lazuro, krtače, za obleko, krtače za glavo, za čevlje snažiti; konjske krtače iz čiste konjske žinje, krtače za govedo snažiti, gobe za vozove snažiti, gobe za šolarje, pasje biče, gajželnike, vso pleteničarsko blago i. t. d.

Zidarjem, mizarjem, sedlarjem i. t. d. dovolim posebno znižane čene.

Prevzamem tudi vsakovrstna slikarska in barvarska dela.

584

S spoštovanjem

J. Sorko.



Ptujsko kopališče

Gorna dravska ulica v Ptuj.

Vsaki dan kopele v banjah, pršne in mrzle kopele.

Vsaki torek, četrtek in v soboto soparne kopele in sicer ob pol eni uri popoldan. — Soparne kopele imajo take vspehe kakor krapinske toplice. Daljša pojasnila daje gosp. Jos. Rasimir in v kopališču samem.



Stavbinsko podjetje.

Ladislavus Johann Roth

inženir in oblastveno aut. mestni stavbenški mojster

Gartengasse (hotel Strauss) Celje Gartengasse (hotel Strauss)

Stavba mostov iz kamna, cementa in železa, tudi stavba mostov za silo.

Vodna stavba: stavba turbin, jezov in zatvornic iz lesa, kamna in cementa, kakor reguliranje potokov in rek, varstvena naprava obrežij, priprave za osuševanje, sploh vsa vodna dela v vsakem obsegu.

Razen teh del prevzemlje ta firma tudi brezhibno postavljanje mašin in druga fundamentna dela iz petona, trotoarje iz petona, petonska tla, tlakanje z ali brez da bi se plošče priskrbele, kakor tudi vse v to stroko spadajoča dela. — Pojasnila in proračune podeljuje firma na željo radovoljno in po najkulantnejših pogojih.

523

Stavbinsko podjetje.

Stavba cest in potov, kakor tudi traciranje taistih.

Podzemski dela: (Tiefbauten) kanaliziranje, polaganje cevij, vodovodne stavbe.

Stavbe na površju (Hochbauten) in sicer: vile, hiše in gospodarska poslopja, fabrike in javna poslopja, adaptacije vsake vrste.

Stavbinsko podjetje Ladislavus Joh. Roth

inženir in oblastv. aut. mestni stavbenški mojster.

C. kr. priv.

tovarna za cement

Trboveljske premogokopne družbe v Trbovljah

priporoča svoj pripoznano izvrsten Portland-cement v vedno enakomerni, vse od avstrijskega društva inženirjev in arhitektov določene predpise glede tlakovne in odporne trdote daleč nadkriljajoči dobroti, kakor tudi svoje priznano izvrstno apno.

Priporočila in spričevala

raznih uradov in najslavitejših tvrdk so na razpolago.

Centralni urad:

Dunaj, III/3 Rennweg 5.

744



Jos. Gspaltl

Ptuj



Cerkvena ulica št. 16.

zlatar, srebrar, optiker in urar

priporoča svojo

obilno sortirano zalogo

588

v blagohoten obisk.

Vsakovrstna **popravila zlatnine in srebrnine, optičnega blaga in ur** se zvršijo hitro in po ceni.



Meščanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj

zraven klalnice in plinarske hiše postavljena je nova parna žaga vsakemu v porabo.

Vsakemu se les hlodi i. t. d. po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati in spahati i. t. d.

30

Občinska hranilnica

v Ormoži

(Gemeinde-Sparkasse in Friedau)

obrestuje vloge po $4\frac{1}{2}\%$ in jih sprejema

vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. do 4. ure popoldne in vsako nedeljo od $1\frac{1}{2}$ 9. do 11 ure dopoldne.

Obresti se pripisujejo polletno h kapitalu, ter plačuje rentni davek hranilnica sama in ga ne odtegne vlagateljem, tako, da dobijo isti popolnoma $4\frac{1}{2}\%$ obresti.

656

Ravnateljstvo.

Močen učenec

699

z dobro šolsko izobrazbo se s celo oskrbo sprema v učenje. Karl Rayer, trgovec v Arzelinu pri Vojniku.

Andropogon

Postavno zavarovano dokazano najboljše sredstvo za rastenje las.

Zdravniško priporočeno. Uspeh zjamčen. Izdelovanje in glavna razpošiljalnica.

P. HERRMANN

v Zg. Pulskavi na Štajerskem (Ober-Pusgau in Steiermark).

Dobiva se v steklenicah po 3 krone tudi pri sledečih firmah: v Ptuj: Brata Slawitsch; v Mariboru: M. Wolfram, J. Martinz, G. Pirhan, A. Pristernik; v Celji: A. Kolenz; v Radgoni: Pontek & Kramberger; v Celovcu: A. Schaffer; v Ljubljani: V Petrič; v Slov. Gradcu: Bastianschitsch; v Poljčanah: Krautsdorfer; v Konjicah: A. Stepischnig.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Pauk.

Dobre cenene ure

s 3letnim pismenim jamstvom razpošilja zasebnikom

HANNS KONRAD

tovarne za ure in eksportna hiša zlatnin

Most št. 194 (Brüx) Češko.

Dobra nikelnasta remontoarka gld 3-75

Prava srebrna remontoarka „ 5-25

Prava srebrna verižica „ 1-20

Nikelnasti budilec „ 1-75

Moja tvrdka je odlikovana s c. kr. orlom, ima zlate in srebrne medalje razstav ter tisoč in tisoč priznalnih pisem.

Ilustrirani katalog zastoj in poštne prosto. 510



Red Star Line, Antwerpen



v Ameriko.

Prve vrste parobrodi. — Naravnost brez prekladanja v New York in v Philadelphia. — Dobra hrana. — Izborna oprava na ladiji. — Nizke vožne cene.

Pojasnila dajejo:

Red Star Line, 20, Wiedener Gürtel, na Dunaji ali

Ant. Rebek, konc. agent

v Ljubljani, Kolodvorske ulice šte. 34. 537

Carl Hantich

državno izprašani nadlogar, gozdarski zemljemerec in oblastveno potrjeni civilni zemljemerec v Mariboru

Priporoča se v zanesljivo izvrševanje vseh v geometrično in gozdarsko svrhu spadajočih del. 607

Redka prilika.

Čudovito po ceni

400 kosov za 1 gld. 80 kr.

Ena draž. pozlačena 36 ur natančno tekoča lepa anker-ura z kazalom na sekunde, za katero se jamči tri leta, 1 eleg. verižica za gospode, 1 prvi srebrni prstan za gospode ali dame z žlahtnim kamnom, v ognju pozlačen, 1 par pravih srebrnih uhanov, oboje ces. kr. puncirano, 1 fini nastavek za smodke z bernstajnom, 1 garnitura manšetnih in srajčnih gumb iz double-zlata, patentovana zapon 3%, zlata, 1 f žepni nožič, 1 f usnjata mošnja, 1 prakt. žepno toaletno zrcalo z etuijem, 1 ff žepni tintnik, 1 prijetno dišeče toaletno milo, 1 spisovnik za pisma, poraben za vsakogar, 36 komadov kin. čudežnih cvetlic 3 kom. čudovitih prerokovanj, ki vzbujajo smeh in še 300 različnih predmetov, ki se v hiši potrebujejo. Vse skupaj z uro, ki je sama vredna tega denarja, velja proti poštnemu povzetju ali če se denar naprej pošlje samo 1 gld. 80 kr. skoz razpošiljalnico Ch. Jungwirth, Krakow, F. Risiko izključen. Za neugajajoče se vrne denar.

Črevljarjem

Priporočava fini žamet

(Schuhsamt), lastin in vse kar rabi čevljar za izdelovanje finega, pa tudi močnega in trpežnega obuvala. Cena jako nizka, blago dobro.

Brata Slawitsch, Ptuj.

705

Tisk: W. Blanke v Ptuiu.